

## 报眼

李强会见  
新加坡副总理张志贤

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记李强于13日上午会见了新加坡副总理张志贤一行。

李强代表上海市委、市政府和全市人民，对张志贤副总理一行来沪访问表示欢迎。他说，中国和新加坡是友好邻邦，两国人民友谊源远流长。上海作为中国最大的经济中心城市，当前正按照习近平总书记对上海工作的指示要求，加快建设“五个中心”和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市。上海与新加坡交流交往频繁，在金融、贸易、航运及城市治理等各个方面有着共同话题，希望以中新两国政府提出的“新加坡和上海市探讨建立全面合作机制”为契机，进一步加强各领域交流交往，深化细化合作项目，互学互鉴、合作共赢，为推进中新友谊作出更大贡献。

张志贤说，每次到访上海，都能充分感受到这座国际化大都市的新发展新成绩。新中两国政府提出“新加坡和上海市探讨建立全面合作机制”，正是看到新加坡和上海市在经济社会发展诸多领域面临共同机遇和挑战，希望双方加强沟通交流，尽早启动全面合作机制，在深化务实合作中不断取得新成果。

李强会见  
中外集成电路企业家

本报讯 上海市委书记李强前日会见了来沪出席“第五届张江·芯谋集成电路产业领袖峰会”的中外集成电路企业家和专家代表。

李强详细介绍了上海集成电路产业发展情况，并逐一听取了中外嘉宾关于集成电路产业发展前景、项目合作、科技研发的想法建议。李强说，上海正按照习近平总书记重要指示精神，聚焦集成电路产业集中攻坚，持续优化产业生态、突破关键核心技术，进一步强化应用牵引，为集成电路产业提供更广阔、更前沿的市场。我们始终坚持以开放、合作、共赢的理念，深度融入全球产业体系，与全球领军企业开展全面合作。在座嘉宾来自业内领先企业和科研、投资机构，欢迎将更多的新项目、新技术、新产品放在上海。我们将全力打造国际一流的营商环境，为集成电路企业在沪发展创造更好条件、提供优质服务。

应勇为城市推广标志  
“上海印章”揭幕

本报讯 备受瞩目的世界一级方程式锦标赛(F1)第一千站大奖赛在上汽国际赛车场轰鸣启动。前天中午，F1赛车亮相上海市中心，在新天地太平湖公园上演赛车街道表演。上海市市长应勇为纪念赛车上的上海城市推广标志“上海印章”揭幕，并与F1世界锦标赛集团执行总裁切斯·凯里一起为赛车加油。上海市副市长陈群、宗明出席。

随着引擎声响起，F1赛车启动加速，飞驰而过，来自世界各地的F1车迷和上海市民一起，近距离感受了F1运动的速度与激情。上海本土车手周冠宇驾驶雷诺赛车驶上“街头赛道”，赢得现场观众阵阵欢呼。

## 全民国家安全教育日 尹弘强调要增强忧患意识

## 推动国家安全观更深入人心

本报讯 4月15日是全民国家安全教育日。昨日上午，第一届上海市大学生总体国家安全观主题微电影作品征集展示活动颁奖仪式举行。市委副书记、政法委书记尹弘出席仪式并参观总体国家安全观主题展。他指出，要深入学习宣传习近平总书记关于坚持总体国家安全观的重要论述，提高全民防范、抵御安全风险意识和本领，扎实做好上海维护国

家安全各项工作，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

尹弘指出，青少年正处在“拔节孕穗期”，要创新思想政治理论课教学方式，加强国家安全教育实践，更好引导青年学子热爱祖国、热爱民族。各级领导干部要发挥示范引领作用，各类组织要承担起维护国家安全的法律责任和基本义务，推动总体国家安全观更加深入人心。全

市各地区、各部门、各单位要坚持党的统一领导，坚持底线思维、增强忧患意识，准确把握前进道路上面临的各种风险挑战，下好先手棋，打好主动仗，确保城市安全、社会安定、人民安宁。

本次活动共收集到大学生参赛作品174件，包括微电影、微动漫、微公益广告、沙画等多种形式，最终6部作品获优秀作品奖。

## [相关新闻]

对青少年的国家安全教育应当向多学科拓展  
北师大教授呼吁提升青少年国家安全教育

国家安全不仅关系到国家兴亡，还关系到每个公民的切身利益。青少年是国家的未来，处于人生成长的关键时期，加强青少年的国家安全教育尤为重要。

今年4月15日是第四个全民国家安全教育日。北京师范大学教授吴玉军在国家安全教育日到来之际，接受记者采访时表示，在青少年中开展国家安全教育，引导他们了解国家安全形势，提高国家安全意识，从小树立“国家安全、人人有责”的观念十分重要。

“平不肆险，安不忘危。”国家安全关乎人民群众最基本利益。国家安全得不到维护，人们的幸福生活难以保障。“长期生活在和平与安定环境中的青少年，容易产生国家安全距离自己的生活很遥远的想法，一些人对国家安全面临的复杂形势和严峻挑战缺乏了解。”吴玉军说。

近年来，国家安全教育进校园、进课堂、进教材、进头脑工作积极有效推进。各级各类学校结合自身实际，通过知识竞赛、趣味游戏、实地考察等多种形式开展国家安全宣传教育活动。吴玉军认为，这些工作的开展，使青少年学生尽可能掌握必要的关于国家安全的知识，增强了“国家安全、人人有责”的意识，提高了其维护国家安全的能力。



武警官兵向学生演示内务整理。

新华社 图

同时，吴玉军表示，目前，对青少年的国家安全教育应当向多学科拓展，教育的持久性和日常化还需要进一步提升。“总体国家安全观将国家安全拓展到了更为宽广的时空领域，在对青少年进行国家安全教育时，生态安全、文化安全、科技安全等教育内容都要涵盖其中，使学生意识到类似节约一滴水、爱惜一棵树，不在野外任意放生动物，防止物种入侵等等，这些看似平凡的小事，实际上都是在为维护国家安全作贡献。”吴玉军说。

吴玉军强调，“在国家安全教育

教学中，要注意多种教学手段和多学科知识的运用，坚持显性教育和隐性教育相结合。多学科的教育浸润与熏陶，会逐渐对青少年学生产生潜移默化的、持久的影响，久久为功就会取得积极效果。”

“维护国家安全，一切为了人民、一切依靠人民。”吴玉军说，每个公民都应维护国家利益放在首要位置，以实际行动维护国家安全。只有拧紧头脑中的“安全阀”，全社会行动起来，才能筑牢国家安全的堤坝。

据新华社电

上海财经大学成立长三角与长江经济带发展研究院  
将推出系列指数为长三角一体化发展画像

青年报记者 刘昕璐

本报讯 “长三角与长江经济带发展研究院”日前在上海财经大学成立，研究院将着力打造新型智库平台，为长三角一体化与长江经济带发展国家战略提供科学支撑，并通过推出长三角发展系列指数产品，为长三角一体化发展画像。

长三角区域一体化已进入高质量一体化发展时期，要推动进一步发展解决问题、突破瓶颈是关键，上海市人民政府发展研究中心的副主任严军直言，上海作为核心城市的作用还需加强，要进一步提升核心城市的竞争能力和服务功能，构建长三角一体化发展的新优势，并且区域的产业协同效应明显不足。

上海财经大学特聘教授、国家发展改革委原副秘书长范恒山指出，在长三角一体化战略推进过程中，有一个重要的目标指向，那就是打造国际一流

营商环境，推进体制与管理的创新。

对于长三角交通发展的描述，听到最多的便是“都市圈”“公交化”“同城化”等一系列词汇，如今，市民已经感受到越来越多的便捷。长三角区域合作办交通能源组组长罗伟光说，未来3到5年，城际铁路将让不同城市之间的出行更加快速。“城际铁路是在100公里以上200公里以内的这种都市圈之间的城际，未来的老百姓会感觉到出行更加的便捷，包括沪宁城际，北沿江铁路，宁马城际、沪嘉城际，多条城际轨道会同时开工，未来的整个的城际铁路会在3到5年之内形成。”

上海财经大学党委书记、长三角与长江经济带发展研究院院长许涛表示，未来，研究院的工作具体包括：对接国家发改委、国家教育部、长三角区域合作办公室与长江经济带各级政府，接受重点课题与研究委托，为长三角一体化发展建言；编制长三

角产业、教育、文化、创新、生态、健康等系列地图，出台介于上海与全国之间的长三角发展系列指数产品，为长三角一体化发展画像；提出长三角产业、空间、基础设施、人口(人才)、公共服务等协同的基础原则、规范标准，基于调研成果以“小”见“大”集中上报一批内参要报，为长三角一体化发展立规。

此外，研究院还将建立智库交流、产学研共享、课题合作、数据集成等平台，打造“长三角市长论坛”“都市圈区县市长论坛”等高水平闭门会议，以及长三角一体化发展高端论坛、长三角企业家座谈会等，为长三角一体化发展护航。基于待建的长三角空间数据库，研究院还将进行大数据基础上小数据科学抽样，筹备“百城调研”长三角与长江经济带城市抽样基地，为长三角一体化发展与长江经济带发展国家战略提供科学支撑。